

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год издания XIII
№ 153 (2009)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
28
декабря 1952 г.
Цена 10 коп.

Орган партийной, заводской и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Советские люди идут к выборам в местные Советы, глубоко убежденные в правильности политики Коммунистической партии и Советского правительства, готовые отдать все свои силы великому делу строительства коммунизма.

(«Правда»).

Ответы тов. Сталина И. В.

на вопросы дипломатического корреспондента «Нью-Йорк таймс» Джеймса Рестона, полученные 21 декабря 1952 года

Вопрос. В момент наступления нового года и прихода новой администрации в Соединенных Штатах, придерживаетесь ли Вы еще своего убеждения о том, что Союз Советских Социалистических Республик и Соединенные Штаты могут в предстоящих годах жить мирно?

Ответ. Я продолжаю верить, что войну между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом нельзя считать неизбежной, что наши страны могут и впредь жить в мире.

Вопрос. Где, по Вашему мнению, источники современного международного напряжения?

Ответ. Везде и во всем, где только проявляются агрессивные действия политики «холодной войны», ведомой против Советского Союза.

Вопрос. Приветствовали ли бы Вы дипломатические переговоры с представителями новой администрации Эйзенхауэра для рассмотрения возможности встречи между Вами и генералом Эйзенхауэром по вопросу об ослаблении международного напряжения?

Ответ. Я отношусь к такому предложению положительно.

Вопрос. Будете ли Вы сотрудничать в каком-либо новом дипломатическом мероприятии, имеющем целью положить конец войне в Корее?

Ответ. Я согласен сотрудничать, так как СССР заинтересован в ликвидации войны в Корее.

Кандидаты мартеновцев в избирательные комиссии

Перед началом работы сталеплавильщиков второй бригады мартеновского цеха № 2 собрались 26 декабря в цеховом красном уголке, чтобы выдвинуть своих кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Челябинский областной, Магнитогорский городской и Сталинский районный Советы депутатов трудящихся.

Собрание открывает начальник смены т. Самойлович. Он предоставляет слово секретарю цехового партийного бюро т. Никуленко.

— 22 февраля 1953 года, — говорит т. Никуленко, — состоится выборы в местные Советы депутатов трудящихся. В день выборов советский народ вновь продемонстрирует свою беспредельную преданность Родине, Коммунистической партии, Советскому правительству, родному и любимому вождю товарищу Сталину.

Затем т. Никуленко сообщает, что коллектив цеха должен выдвинуть своих представителей в окружные избирательные комиссии по выборам в областной, городской и районный Советы. Он предлагает

послать представителем мартеновцев в окружные избирательные комиссии № 84 по выборам в Челябинский областной Совет депутатов трудящихся одного из самых передовых сталеваров цеха Александра Ивановича Носенко.

Предложение т. Никуленко поддержал машинист разливочного крана т. Мещеряков. Он охарактеризовал т. Носенко, как честного, добросовестного труженика.

Собрание единогласно постановило выдвинуть в состав окружной избирательной комиссии № 84 по выборам в Челябинский областной Совет депутатов трудящихся Носенко Александра Ивановича, 1913 года рождения, беспартийного, сталевара 9-й печи второго мартеновского цеха, проживающего в г. Магнитогорске, и просить исполком Челябинского областного Совета утвердить эту кандидатуру.

Также единогласно были выдвинуты кандидатами в члены избирательных комиссий бригадир газового хозяйства Александр Иванович Курочкин, бухгалтер Людмила Никитична Комарова, старший разливщик Алексей Александрович Выродов и другие товарищи.

Идет сверхплановая сталь

В течение всего этого года во втором мартеновском цехе шла напряженная борьба за ликвидацию производственных потерь, за полное использование резервов. Социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана охватило все участки цеха. Мартеновцы стремились к тому, чтобы дать как можно больше сверхплановой стали, достигнуть коронных качественных и экономических показателей. Решения исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза вызвали в коллективе новый прилив трудового энтузиазма.

Настойчиво борясь за успешное выполнение своих социалистических обязательств, коллектив нашего цеха добился трудовых успехов. 26 декабря завершен план 1952 года по производству стали.

С начала нынешнего года производство

стали в цехе выросло по сравнению с 1951 годом на 3,6 процента, с'em стали с каждого квадратного метра площади пода печи увеличен на 260 килограммов, средняя продолжительность плавки сокращена на 25 минут, сварено скоростным методом 1990 плавов — на 481 плавку больше, чем в прошлом году. Коллектив цеха сэкономил за 11 месяцев около 1 миллиона 500 тысяч рублей вместо 1 миллиона рублей по обязательству.

Я. ГОНЧАРОВСКИЙ, начальник второго мартеновского цеха.

И. НИКУЛЕНКО, секретарь партбюро.

А. СВИСТУНОВ, председатель цехкома.

В. ТАРНОПОЛЬСКИЙ, секретарь бюро ВЛКСМ.



Во второй бригаде третьего блюминга по-стахановски трудится коллектив нагревательных колодцев, возглавляемый мастером И. В. Повалихиным. На снимке: мастер И. Повалихин, лучший сварщик А. Неклюдов и С. Колупаев наблюдают за нагревом слитков. Фото Е. Карпова.

Плавим сталь в счет 1953 года

В своем письме великому вождю народов товарищу Сталину сталеплавильщики нашего комбината обязались досрочно выполнить план 1952 года и выдать сверх плана 55 тысяч тонн стали. Широко развернув социалистическое соревнование за выполнение этого высокого обязательства, коллектив первого мартеновского цеха 26 декабря в 12 часов дня выпуском плавки на третьей мартеновской печи выполнил годовую программу по производству стали.

В 1952 году коллектив нашего цеха на 3 процента увеличил производство стали

по сравнению с 1951 годом, сэкономил за 11 месяцев 1 миллион 327 тысяч рублей.

Сейчас коллектив мартеновцев нашего цеха настойчиво борется за выполнение своих обязательств по выдаче сверхплановой стали, данных в письме товарищу Сталину.

А. ТРИФОНОВ, начальник 1-го мартеновского цеха; **П. БАТИЕВ**, секретарь партбюро; **Д. ГУДНОВ**, председатель цехкома; **С. КОМЛЕВ**, секретарь комсомольской организации.

Во имя коммунизма

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, коллектив листопркатного цеха досрочно — 23 декабря выполнил государственный план по прокату на 1952 год.

Особенно хорошо работал в этом году коллектив стана «1250», который завершил годовую программу 14 декабря.

Вступая в новый, 1953 год, коллектив цеха полон решимости трудиться еще лучше, дать стране еще больше сверхпланового проката.

Б. АЛИМОВ, начальник листопркатного цеха; **П. ЛЕГЕНЬКО**, секретарь партбюро; **Н. ПЕНЬКОВ**, предцехкома; **А. ИРИЧЕНКО**, секретарь комсомольской организации.

Обязательства выполнили

Соревнуясь за выполнение обязательств, данных металлургами нашего комбината товарищу Сталину, коллектив цеха подготовки составов досрочно, 25 декабря завершил годовую программу.

Как и в 1951 году, первой выполнила план по оборудованию составов комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет начальник смены т. Скуридин, мастер т. Ткаченко. Коллектив этой бригады завершил годовую программу 21 декабря — в день рождения товарища Сталина.

Лучших успехов в этой бригаде добились рабочие по оборудованию составов тт. Полуян и Шепелев, каменщики тт. Лучков, Алиманов, машинисты электрокранов тт. Курбатов и Рогожина.

В наступающем 1953 году наш коллектив приложит все силы к тому, чтобы работать еще лучше.

А. НИКОЛАЕВ, начальник цеха подготовки составов; **П. РУДЕНКО**, секретарь партбюро; **П. ФОМИН**, предцехкома; **А. ПОЩЕЧЕНКОВ**, секретарь комсомольской организации.

Слово свое сдержали

В начале нынешнего года коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шамотно-динасового цеха дал слово — выполнить годовую программу 26 декабря.

Слово свое коллектив нашего цеха сдержал. 25 декабря выполнен годовая программа по выпуску огнеупоров, а коллектив динасового производства выдает продукцию в счет будущего года с 16 декабря.

Лучше всех в этом году работали коллективы смен, которые возглавляют масте-

ра тт. Павлов, Поталов и Лыков. Они первыми в цехе еще в первой половине декабря завершили план 1952 года.

Особенно отличились в труде стахановцы выгрузчики Поповский и Кузнецов, прессовщики Русанова и Попова, сушильщица Каширина и другие.

И. КРАЙНИЙ, начальник шамотно-динасового цеха; **П. ОКОЛЕЛОВ**, секретарь партбюро; **А. БАЛДИНА**, председатель цехкома; **А. ПЕСТРИЧОВ**, секретарь бюро ВЛКСМ.

Пренебрежительное отношение к технике безопасности

27 ноября на складе слэбов листопркатного цеха произошел такой случай. Машинист первого электрокрана Абрамченко подняла магнитом слэбу и повезла ее над головами вырубщиков, не подавая предупредительного сигнала. Я был свидетелем этого грубейшего нарушения правил техники безопасности и немедленно принял меры: снял нарушительницу с крана и предложил начальнику цеха т. Алимову сурово наказать Абрамченко, а также наложить административное взыскание на мастера Серегина, который руководил работой на участке слэб и разрешил Абрамченко перевозить слэбы без подачи предупредительных сигналов. Кроме того, я предложил начальнику цеха после работы обсудить этот случай на собрании бригады и пресечь такие факты в дальнейшем.

Однако т. Алимов не выполнил ни одного из моих предложений. Я сам собрал после работы членов бригады и объяснил, какую опасность для жизни рабочих представляла перевозка слэб машинистом крана Абрамченко без предупредительных сигналов.

Случай, который я описал выше, говорит о том, что в листопркатном цехе пренебрежительно относятся к технике безопасности. Но этот случай — не единственный. В июле нынешнего года имел место факт еще более грубого нарушения правил техники безопасности: с крюка электрокрана упали вниз клещи, захватывающие металл. Работники отдела техники безопасности предложили администрации листопркатного цеха, во избежание повторения аналогичных случаев, сделать специальные защелки на крюках кранов, которые бы исключали возможность соскакивания клещей. До сих пор это предложение не выполнено, хотя сделать такие защелки не представляет никаких трудностей.

Не выполнено и другое очень ценное предложение работников отдела техники безопасности: реконструировать механизм для закрывания и открывания задвижек, чтобы эти операции нагревательщики могли делать, не поднимаясь на верх печи. Тов. Алимов все время обещает осуществить наше предложение, но все остается по-старому.

В. ГОРОДЕЦКИЙ, инженер отдела техники безопасности комбината.

УЧАСТНИКИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Электрик А. Полубаркин



Летом 1943 года, после окончания Магнитогорского ремесленного училища № 1, Саша Полубаркин пришел в фасонно-литейный цех. Наконец сбылась его заветная мечта! Он будет электриком.

— Мы, конечно, продукции не дзем, но от нас во многом зависит хорошая работа всех участков цеха, — говорили Саше старшие товарищи-электрики. — Смотри, работай как положено.

И Полубаркин старался работать так, чтобы товарищи были довольны.

Девять с половиной лет — не большой производственный стаж. Но за это время Александр Полубаркин стал высококвалифицированным электриком.

Однако Саша умеет не только отлично работать, но весело и интересно отдыхать, с большой пользой для себя и коллектива. Еще три года тому назад он не подозревал, что у него есть способности к театральному искусству. Это выявилось в начале 1950 года. Пришел он как-то на занятие драматического кружка. Кружковцы и руководитель Николай Тимофеевич Коклягин приняли его тепло и кто-то сказал:

— Посмотри, приглядишься, может, понравится у нас.

Так Саша ходил на несколько репетиций, приглядывался. Драмкружок репетировал тогда пьесу великого русского драматурга А. Н. Островского «Не все коту масленица». А однажды Николай Тимофеевич сказал:

— А что, если тебе, Саша, сыграть на сцене роль купца Ахова?

И Саша попробовал свои силы на сцене. Когда состоялась первая постановка пьесы, товарищи забегали в антракты за кулисы и поздравляли. «Точь в точь как в жизни. Настоящий купец получился!» — говорили электрики, хотя никто из них никогда не видел живого купца. Все они были молодые, родившиеся и выросшие при советской власти. Но каждый знал по книгам, по рассказам стариков, что купцы были именно такими, какими их изображают на сцене.

Почти за три года Александр Полубаркин сыграл много ролей. А недавно ему поручили исполнять роль бухгалтера Хиррина в пьесе А. П. Чехова «Юбилей». Саша много читает, изучает ту эпоху, в которую происходит событие, описанные Чеховым. Ему хочется создать правдивый образ банковского чиновника царской России.

— Но самая заветная моя мечта, — говорит Александр Полубаркин, — создать на сцене образ молодого советского человека, героя труда, активного строителя коммунизма.

Верим, что эту мечту Саша претворит в жизнь.

На снимке: вверху — электрик фасонно-литейного цеха А. Полубаркин за работой; внизу — А. Полубаркин в роли купца Ахова из комедии А. Островского «Не все коту масленица».



Они подводят коллектив

Рабочие, инженеры, техники и служащие котельно-ремонтного цеха самоотверженно трудятся на стахановской вахте.

Но в коллективе есть отдельные работники, которые относятся к своим обязанностям халатно, нарушают производственную дисциплину и тем самым подводят товарищей.

Плохо работает, например, бригадир такелажников Пилипенко. Недавно ему было дано задание при помощи электрокрана завести на участок сборки выправленные листы металлоконструкций, Пилипенко неправильно зацепил листы тросами и при подъеме краном они были согнуты. Их пришлось опять выправлять. Работа сборщиков конструкций была сорвана.

Начальник смены Костырев, наблюдавший за работой такелажников, разрешил Пилипенко дать машинисту крана команду на подъем, хотя видел, что листы взяты тросами неправильно.

Рабочие инструментального отдела Гребенщикова, Красильникова и гибщик Воронцов не дорожат временем. Вместо того, чтобы заниматься делом, они затевают игры.

Цеховая сатирическая стенная газета «Крокодил» бичует всякого рода нарушителей производственной дисциплины. Нужно, чтобы партийная, комсомольская, профсоюзная организации и администрация реагировали на сигналы «Крокодила». До сих пор мы не получаем поддержки со стороны общественности и администрации цеха. Не приняты, например, никакие меры к Пилипенко и Костыреву, которые вваливают работу на участке сборки.

Н. САРАТОВ, редактор «Крокодила» в котельно-ремонтном цехе.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 декабря состоится общезаводское собрание инженеров и техников нашего комбината. Для работающих в третью смену собрание состоится в 11 часов утра в помещении Дворца культуры металлургов; для работающих в первую и вторую смены — в 7 часов вечера в Доме культуры трудовых резервов.

С докладом о решениях XIX съезда КПСС и задачах интеллигенции комбината по обеспечению технического прогресса в 1953 году выступят утром — главный инженер комбината т. Воронов Ф. Д. Вечером — директор комбината т. Борисов А. Ф.

ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Тридцать лет назад, 30 декабря 1922 года, на I Всесоюзном съезде Советов было создано добровольное государственное объединение советских народов — Союз Советских Социалистических Республик.

Это крупнейшее историческое событие произошло через пять лет после победы Октября, вскоре после полного разгрома белогвардейщины, предательски объединившейся с международной контрреволюционной буржуазией.

Победа молодых советских республик в гражданской войне явилась результатом сплоченности всех народов и национальностей, населявших бывшую Российскую империю, под советским знаменем. Единый боевой лагерь, основанный на принципах добровольного объединения, военно-политического и хозяйственного союза, помог советским народам разбить своих многочисленных врагов.

Это была первая проверка братского сотрудничества советских народов. Было ясно, что дальнейшая судьба Советской страны зависит от укрепления братского сотрудничества народов на основе ленинско-сталинской национальной политики.

Великие вожди трудящихся Ленин и Сталин призывали советские народы к укреплению хозяйственных и культурных связей между республиками, звали их к государственному объединению.

Объединение советских республик в единое советское многонациональное государство было делом историческим. Подобного опыта государственного устройства история

не знала. Буржуазные государства механически сцепляли разные нации, подчиняли их единому правительству. Но эти объединения были нежизненны. Они рассыпались при первом серьезном испытании. Так было с «лоскутной» Австро-Венгерской империей. Стоило ей попасть в беду, потерпеть в 1918 году военное поражение, и она распалась по швам.

Коммунистическая партия не боялась трудностей нового дела. Она всегда воспитывала трудящихся в духе интернационализма, в духе дружбы народов. Она и явилась той цементирующей силой, которая спаяла отдельные советские республики в могучий Советский Союз.

Первоначально в СССР входили Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика (РСФСР), Закавказская Советская Федеративная Социалистическая Республика (ЗСФСР), Украинская Советская Социалистическая Республика (УССР) и Белорусская Советская Социалистическая Республика (БССР). Позднее в Средней Азии организовались Узбекская, Туркменская, Таджикская, Киргизская и Казахская советские социалистические республики, которые также вошли в состав СССР.

Создание Союза Советских Социалистических Республик означало укрепление советской власти, знаменовало собой крупную победу ленинско-сталинской политики нашей партии по национальному вопросу.

Индустриализация страны, коллективи-

зация сельского хозяйства, развитие культуры, великая победа социализма превратили бывшие отсталые окраины царской России в цветущие советские республики.

Советский Союз рос и расширялся. В 1939 году была осуществлена вековая мечта украинского и белорусского народов: в Украинскую и Белорусскую ССР вошли все украинские и белорусские земли. В 1940 году, после советско-финской войны, была образована Карело-Финская ССР, вошедшая в состав Советского Союза. В результате свержения буржуазии в Латвии, Литве и Эстонии трудящиеся этих стран провозгласили советскую власть, образовали советские социалистические республики, ставшие равноправными членами СССР. В связи с освобождением Бессарабии был воссоединен весь молдавский народ; создавалась Молдавская ССР, также вошедшая в состав Советского Союза.

В настоящее время СССР объединяет 16 братских советских социалистических республик.

Крепость дружбы советских народов проверена в огне Великой Отечественной войны. Гитлеровские стратеги рассчитывали, что при первых же поражениях в Советском Союзе начнется драка между народами. Но получилось наоборот. Все советские народы, сплоченные вокруг великого русского народа, как один поднялись на защиту своей советской Отчизны. Из войны наше многонациональное социалистическое государство вышло еще более крепким и могучим. Отечественная война показала всему миру могучую силу Советского Союза, преимущество нашего госу-

дарственного и общественного строя.

Нынешние государственные границы Советского Союза наиболее соответствуют исторически сложившимся условиям развития народов нашей страны.

Много сделали советские народы в послевоенные годы для укрепления своего родного государства, для дела коммунизма, для дела мира во всем мире. Эти величайшие итоги борьбы и побед подведены XIX съездом Коммунистической партии, который наметил дальнейшие планы, указал нам путь вперед.

Братское сотрудничество наших народов в борьбе за коммунизм служит примером для стран народной демократии в деле правильного разрешения национального вопроса. Успехи советских народов вдохновляют народы колоний и зависимых стран на решительную борьбу против американских, английских и прочих империалистов.

В дни славного юбилея Советского Союза весь наш народ с сердечной признательностью выражает благодарность великому Сталину, который вместе с В. И. Лениным создал могучее многонациональное Советское государство, выковал нерушимую дружбу народов.

Товарищ Сталин, великий друг советских народов, привел нашу социалистическую Родину к всемирно-историческим победам. Под его водительством советские народы уверенно идут вперед, к коммунизму.

Аркадий ПЕРВЕНЦЕВ.

За редактора **Е. Е. РАЗУМОВА.**